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A zászló becsületéért.
Brassó, junius 27.

(z—y.) A parlament most folyó 
tárgyalásait azon szellem lengi át, a 
mit azokba az országbéke nagy mes
tere : Széli Kálmán belelehelt, a kinek 
minden nézpontja s ezeknek minden 
nyilvánítása a conciliánsságnak végső 
határáig megy, a nélkül azonban, hogy 
az évtizededek óta majdnem bizonyos
ságokká lett alapelveknek csak egy 
részéből is engedne, a miknek alapján 
az országkormányzó szabadelvüpárt oly 
fényes sikereket mutatott be. Elismerő 
szavával hozzájárult parlamentünk egyik 
nagy jelentőségű államférfin, gr. Appo- 
nyi Albert is, a ki merev ellentétben 
állott az eddigi kormányrendszerrel, de 
a ki — bizonyára látván s átérezvén 
az ellentét mesterségesen kihegyezett 
voltát — minden utógondolat s önzés 
nélkül csatlakozott az elvek és irányok 
egysége alapján volt politikai ellenfelei
hez, egész pártjával, mit úgy neki, 
mint illusztris talentumokban gazdag 
pártjának javára hálás elismeréssel je
gyezhet föl az elfogulatlan krónikás.

. . . Mint a bujdosó Mikes, ma
radt hát egymagára a függetlenségi 
párt, mely közjogi zabhegyzéseken kí
vül, most már igazán a zászló becsü
letéért áll síkra, annak a tépett zászló* 
nak érdekében, a mit a kizjogi győ- 
zedelmek, a kérlelhetetlen statisztika, 
az óriási közgazdasági előnyök mú
zeumba illőképpen s tisztes emlékül 
fosztottak meg minden színétől, be
csétől.

Széli és Apponyi kifejtették a küz
delmes kiegyezési alku minden előnyét. 
Ez előnyöknek — s ezt épen a zászló 
becsületére valló harcz megvilágítása 
szempontjából mondjuk — legfőbb 
eredménye, hogy az nem szerződés, 
hanem önálló intézkedés alakjában ren
dezi vám és kereskedelmi viszonyain
kat Ausztriával.

A Széli Kálmán által létrehozott 
megállapodásokkal hosszas kerülőutakon, 
miket az osztrák bonyadalmak tettek 
szükségesekké s részben az a téves felfo

gás, hogy a hírhedt 14. §. nem képezi 
Ausztria alkotmányának tagadhatatlan 
integráns részét — oda jutottunk, a 
hova akkor, ha az osztrák reichsrath 
elfogadja vala a kellő időben a Bánffy- 
Badeni-féle kiegyezést. A fogyasztási 
adók átutalásával, az adó visszatéríté
seknél és a bankügyben több millióra 
menő pénzügyi előnyöket érünk vala 
el, nem is szólva az uj rendezés több
rendbeli gazdasági előnyeiről. Ekként 
az egész kiegyezéssel már 1897-ben 
készen lehettünk volna, rég élveznők 
annak előnyeit s e mellett mentek ma
radtunk volna amaz izgalmaktól, 
melyek megbénították parlamentünket, 
hátráltattak minden reformmüködést s 
valódi csapásként nehezedtek az ország 
egész politikai és gazdasági életére.

Az uj törvény azonban, mely most 
már teljesen biztosítva van, tökéletesen 
tisztázza ezt a kérdést is s igy nem
csak hogy fenntartja a nemzetnek biz
tosított jogait, hanem határozottan ki 
is domborítja azokat. Ez az eredmény 
még azok nézete szerint is megéri a 
tényleges vámkötelezettségnek három 
évvel való kitoldását, a kik elvileg a 
külön vámterület alapján állanak.

Hát bizony azok csak a zászló be
csületéért küzdenek, a mi különben el
ismerésre méltó.

Belföld.

Brassó, junius 27.

A képvisélöház tegnapi ülésén befejez
ték a kiegyezési javaslat tárgyalását. A meg
ejtett szavazásnál a képviselőház, a szélső
baloldal kivételével, elfogadta a javaslatot a 
részletes tárgyalás alapjául. — Kossuth és 
Szinay javaslatait pedig elvetették. Szünet 
után megkezdették a részletes tárgyalást.

Lukács László pénzügyminiszter tegnap 
beterjesztette a bankegyeszségről, a sör és 
a czukoradóról szóló javaslatot.

Soroksáron a múlt vasárnap délután 
néppárti népgyülés volt, mely alkalommal 
az összes szónokok a revíziót sürgették.

Nógrád-megye Szügy községében tűz 
ütött ki, mely hirtelen annyira elharapódzott, 
hogy az épületek egész sorát elhamvasz
totta.

Zágrábban vasárnap ünnepelték Zmáj 
Jovanovics szerb költő ötven éves irói jubi
leumát s ez alkalommal a horvát diákok 
tintás üvegekkel és záptojásokkal dobálták 
meg a szerb templomot, iskolát és község
házat. A tüntetőket a rendőrség verte szét 
mialatt többen megsebesültek.

Külföld.

Brassó, jun. 27.

Ö Felsége teljesen jól érzi ugyan ma
gát, de még nehány napig nyugalomra van 
szüksége.

Badeni gróf tartományi marsall lovai 
Lembergben megbokrosodtak és a kocsit 
elragadták. Badeni gróf kiesett a kocsiból és 
egyik lábát eltörte.

Gróf Schönborn Ferencz prágai bíboros 
herczegérsek vasárnap meghalt Falkenauban.

Párisi lapok jelentése szerint Dreyfus 
pénteken vagy szombaton fog Brestbe ér
kezni.

Az olasz községi választás Rómában 
és nehány más városban csendben folyt le. 
Úgy látszik, hogy a klerikális listából 20 je
löltet megválasztottak.

A madridi kereskedelmi kamara elha
tározta, hogy a kormánynál óvást emel a 
költségvetés ellen s ha annak kiadásait le 
nem szállítják, a kereskedők és iparosok meg 
fogják tagadni az adófizetést.

Brassó vármegye alkonya.

Brassó, junius 27.

Közöltük annak idején lapunkban 
azt a tervet, a mely a «Magyarország» ez. 
lapban Brassómegyének Háromszékmegyébe 
leendő beolvasztását illetőleg megjelent. A 
kérdéses tervet magában foglaló czikk írója 
ily módon véli beszüntethetni a zöldeknek 
az utóbbi időben nagyon elhatalmasodott 
garázdálkodását.

Mi nem tartottuk annak idejében való
színűnek azt, hogy ezen terv köztetszésben 
részesüljön ; a következmények azonban az 
ellenkezőt bizonyították, Brassóvármegye 
Háromszékvármegyébe való beolvasztásának 
eszméjét széltében-hosszában helyesléssel fo
gadta a magyar közvélemény valószínűleg 
azért, mert Lurtz és társai eltérőleg a cir- 
cumspectus Schmidt Károly orsz. képviselő 
fellépésétől, tovább üzték-tüzték kis játé
kaikat.

Említettük már a háromszéki alispán 
halála alkalmából hozott tudósitásunkb an
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hogy a temetés alkalmával Sepsi-Szt.Györ- 
gyön bizalmas jellegű megbeszélés tárgyává 
tétetett Brassóvármegye Háromszékvárme- 
gyébe leendő bekebelezésének eshetősége. 
Tegnap pedig az «Egyetértés» hozta a «Pes- 
ter Lloyd nyomán azt a hirt, hogy tekin
tettel az egyes nemzetiségi góczpontokban a 
magyar nyelv és magyar állameszme ellen 
egyre hevesebben nyilvánuló ellenszenvre, az 
erdélyrészi képviselők egyre élénkebben tár
gyalják az erdélyrészi vármegyék kikerekité- 
sét. A kormány e kérdésben még nem fog
lalt állást, mert a vármegyék kikerekitése 
csak a közigazgatás általános reformjával 
egyidejűleg fog keresztül vitetni.

Dr. Lurtz K. és társai tehát megkap
ják a mit kerestek;

Brassó és a parlament.

Brassó, jun. 27.

Dr. S h m i d t Károly vidombáki or
szággyűlési képviselő múlt szombati felszó
lalása alkalmából a «Magyar Hirlap« vasár
napi száma a következőket Írja:

Mi sohasem hittük, hogy a szászok 
nem tudnak okosak, becsületesek és lojáli
sok lenni, s ezért nem leptek meg bennün
ket azok az okos, becsületes és lojális szá
szok, melyekkel ma Schmidt Károly szász 
képviselő az ő fajbelieinek viselkedéséről, 
törekvéseiről s közjogi állásáról a képviselő
házban megemlékezett.

Örülni azonban őszintén örültünk ne
kik. Mert ha nem is hittük, hogy a szászok 
nem tudnak lojálisok lenni, azt láttuk, hogy 
nem minden szász az, mert nem minden szász 
akar az lenni. Ha tehát valaki, a kit az ő 
nemzetiségbelieinek egy csoportja méltónak 
Ítélt arra, hogy az ö véleményét, törekvéseit 
s hajlandóságait képviselje a törvényhozás
ban — ha, mondjuk, ez a valaki e helyhez 
s e tisztjéhez méltóan beszél a szászok ne
vében, ez örvendetes jele annak, hogy ime, 
nem az egéóz szászság áll azoknak a háta 
mögött, a kiket, hogy szász példaszóval él
jünk, szúr a zab, s a magyar nemzet oltal
mából mentett erejüket nevetséges erőlkö
déssel e nemzet fölrobbantására akarják 
fordítani.

Ezek után a szászok dolga már csak 
azon fordul meg, hogy ez az érdekes né- 
pecske a maga egészében ki mögé áll in
kább : a mögé-e, a ki akar is, tud is lojális 
lenni az ő tápláló nemzete iránt, vagy azok 
mögé, a kik, ha tudnának, sem akarnának? 
Az a kérdés, hogy a Lurtz és egyéb zöld
szász urak és urfiak akarnak-e élni azzal az 
aranyhiddal, melyet az ő képviselőjük mai 
okos nyilatkozata vert a számukra ? Ha nem, 
úgy olyan országos hangulattal találkoznak 
majd az urak, melynek ma ízelítőjét adta a 
Ház, mikor a kiegyezés dolgában szónokló 
Bruckner szász képviselőt meg sem akarta 
hallgatni, s nagyon helyesen, elvetve a ké
nyelmes kézmosási taktikát, ezen a szász 
uron kereste, a mit a többi szász urak ódá
ién, túl a királyhágón, elkövettek. Mert az 
túlságos könnyű volna idefenn Budapesten 
adni a glaczékeztyüs diplomatát, odalenn 
pedig öltögetni a nyelvüket a hazájuk ellen ..

Ha tehát nem a brassói és egyéb ok
vetlenkedések voltak üres szószátyárkodások 
s a jómód elbizakodottságából kipöfögő el
bizakodott Kannegiessereiok, hanem csak 
a Schmidt ur lojalitása volt ad hoc-lojalitás 
vagy pusztán egyéni tisztesség, úgy a mi

tisztelt szász testvéreink készen állhatnak 
arra, hogy ugyanaz a magyarság, mely ép
pen most mutatta ragyogó példáját, meny
nyire egységes tud lenni kifelé, ezt az egy
séges erejét megforgatja egy kicsit befelé 
is. Ha azonban nem igy áll a dolog, a mint
hogy még mindig reméljük, hogy nem igy 
áll; ha a szász egyetem valóban nem té
vedt meg a haza és a remzet iránt való 
hűségében: úgy nem arról van szó, hogy a 
szászok e nemzet s e nemzet kormányának 
s törvényhozásának vonzalmát és jóindulatát 
megnyerjék vagy visszaszerezzék, csakis ar
ról, hogy e szimpátiákat el ne veszítsék s 
könnyelműen, oktalanul és elbizakodottan el 
ne játszszák.

Mert a ki nem vak, megláthatja, hogy 
a mennyiben a magyarságnak a nemzetisé
gekkel szemben egyáltalában lehet valami 
vétke, csakis abban vétkezhetett, hogy még 
mindig nem szokott le velük szemben az ő 
régi, egy kicsit doktrinér, szentimentális 
nagylelkűségéről. A nemzetiségi kérdéseknek 
nálunk való fölébredése dátuma azzal az 
idővel esik egybe, mikor általában a nem
zeti ébredés kora kezdődött meg e nemzet 
számára — se kérdés minden megoldási 
módja olyan időkbe esik: negyvennyolczba 
és hatvannyolczba, mikor ez a nemzet csupa 
eszményi hevület volt, csupa hit, bizalom, 
reménység és megbocsátás.

A harminczas évek elvont liberalizmusa 
még mindig megérzik azon a módon, me
lyen mi a mi nemzetiségi dolgainkat kezel
jük, s ama nagy férfiaink is, kiknek keze 
nyoma a nemzetiségi törvényhozáson meg
érzik : Deák Ferencz és Eötvös József, a 
régi fajtájú ideális liberálisok voltak. Viszont 
a mi nemzetiségeink fejében is motoszkál 
valami a régi tossz időkből, s az ő nemze
tiségi öntudatokon is erősen megérzik, hogy 
ezt az öntudatot kívülről oltották beléjük, 
onnan, a honnan az ő föllovalásuk arkhi- 
médesi pontjából akarták sarkaiból kifor
gatni a magyar alkotmányt s a magyar 
nemzetet.

A mi nemzetiségi politikánk idealiz
musban fogantatott, az ő nemzetiségi fész- 
kelődésük hazaárulásban, s ez eredendő bű
nök élnek bennük tovább itt is, amott is. 
Nekünk voltaképpen nem szabadna beérnünk 
azzal, ha a mi tisztelt nemzetiségeink oly
kor, sátoros ünnepeken, nagy kegyesen ki
jelentik, hogy ők nem akarják eladni a ha
zát. A nemzetiségeknek pedig nem szabadna 
azt binniök, hogy ők innen maradnak a 
hazaárulás határain, ha fölhasználva a mi 
különös közjogi viszonyainkat, a monarkiát 
játszák ki az állam ellen, s a dinasztiát a 
nemzet ellen.

Nekünk arra az álláspontra kéne he
lyezkednünk, hogy az ellenség, mentül kö
zelebb áll hozzánk, annál veszedelmesebb. A 
nemzetiségeknek pedig tudniok kellene, 
hogy a tűz tűz, a ki játszik vele megégeti 
az ujját. De minekünk mindjárt könybe láb- 
bad a szeménk a meghatottságtól, ha nem
zetiségi ajakról véletlenül egy kiszaladt jó 
szót hallunk. A nemzetiségek pedig rögtön 
törvénytiprással jajveszékelnek, ha nem en
gedjük meg nekik, hogy a saját törvénye
inkből fonjanak hurkot a nyakunkba.

Igazán néha úgy tetszik, mintha igazán 
is azt hinnék, hogy nekik van igazuk, s 
mért ne árulhatnák a hazát, mikor az övék? 
«Hát már a saját anyját sem ütheti az em
ber?!» panaszkodott az egyszeri suhancz, 
mikor az édes anyját félholtan szedték ki a 
keze alól- . . A mi nemzetiségeink panasza
iban, s főképpen a Lurtzok s egyéb zöldek

Notschreiaiban sok van ebből a szeretetre
méltó parasztfilozófiából.

Mindazonáltal mégis örülünk a Schmidt 
úréhoz hasonló lojális és tisztességes nyilat
kozatoknak, noha a mig ezek csak nyilat
kozatok, csak elszórt nyilatkozatok, s egy
előre a szászok körében, viszhang nélkül 
való nyilatkozatok, az ilyen szórványos ha- 
zafiság értékét nem becsüljük túl, szemben 
azokkal, az állandó, folyton ismétlődő, egye
temes, testületi és hatósági disznóságokkal, 
melyekkel szász testvéreink bennünket elég 
gyakran megörvendeztetnek. De örülünk, 
mert noha elejétől fogva gyengének és hi
básnak ítéljük is a magyar nemzetiségi politi
kát : kényszerítő ok nélkül szakítani még 
sem szeretnénk vele. Tetszik nekünk a mi 
kemény nemzetünk ebben a lovagias lágy
ságában, s arról sem teszünk le, hogy a ml 
nemzetiségeink végre is megtalálják a job
bik eszüket, megbecsülik e nemzeten belül 
való jó módjukat, s nem élnek vele vissza. 
Ausztriában is élnek németek, Oroszország
ban is élnek románok és — Szerbiában is 
élnek szerbek, nem hisszük azonban, hogy 
a mi szászaink, románjaink vagy szerbjeink 
nagyon irigyelnék a sorsukat. Ez a mi nem
zetiségeink baja: nincsen mértékük az ösz- 
szebasonlitásra, s ha csak egyszer is érez
ték volna e nemzet balkezét, megtudnák 
becsülni a jobbjának áldásait.

Nem szeretjük bolygatni a nemzetiségi 
dolgokat, s főképp ma, mikor egy lojális 
szász nyilatkozatot érdeme szerint akarunk 
taksálni, nem is akarunk rekriminálni. Csak 
egy szóval mondjuk meg, hogy a lojális és 
ibű nemzetiségek e nemzet jobbjára tovább 
s számíthatnak, de ideje is a visszatérésnek, 
mert a védekező állásba szorított nemzet 
meg tudja mutatni, nem csak egy keze van, 
s nem csak emel, hanem sújt is.

Kérelem.
A szinibérlők értekezletének meg

állapodása folytán tisztelettel felkéret
nek azon szinibérlö urak, a kik a le
folyt szinniidényre kibérelt helyeiket a 
jövő sziniidényre is megtartani óhajt
ják, hogy ezen óhajukat a .Brassói 
Lapok“ nyomdájában a f. hó utolsó 
napjának esti 6 órájáig bejelenteni és 
ugyanakkor ott az uj bérleti aláírási 
ivre nevüket bejegyezni szíveskedjenek, 
mert ellenkező esetben helyük meg
ürülnek fog tekintetni és esetleg más 
jelentkezőnek fog átengedtetni.

HÍREK.
Brassó, junius 27.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi
niszter G r o s s Ferencz díjtalan adó
hivatali gyakornokot a brassói adóhivataltól 
a nagyváradi m. kir. adóhivatalhoz adótisztté 
nevezte ki.

— Esküvő. W e r z á r Jozefin kis
asszonyt, özv. Werzár Antalné szül. Temes- 
váry Zsuzsánna kedves leányát ma délelőtt 
vezette oltár elé B o r s o d y István 
gyógyszerész, a helybeli róm. kath. plébánia 
templomban. — A számtalan üdvkivánathoz, 
mely az uj párt ez alkalomból elhalmozta, 
csatoljuk mi is a magunkét I
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— Érettségi vizsgák eredménye. A 
brassói róm. katb. fögymnásiumban tegnap 
és ma folyt le a szóbeli érettségi vizsga. 
Vizsgálatra állott 13 tanuló. Jól érett: 5 ; 
egyszerűen érett 7; egy évre visszavettetett 
egy tanuló. — A gör. kel. fögymnasiumban 
pénteken és szombaton volt az érettségi 
vizsga. A vizsgálatra állott 20 tanuló közül 
jelesen érett; 5 ; jól érett 5; egyszerűen 
érett 6; szeptemberben tartandó javító vizs
gálatra utasittatott 4 tanú ó.

— Tíz éves találkozó. Azok az isko
latársak, kik az 1889-ik évben a brassói róm. 
kath. fögymnásiumban érettségi vizsgát tet
tek, junius 28-án, szerdán, déli 12 órakor a 
róm. kath. fögymnásiumban, esetleg a Beth- 
lentéren fognak találkozni.

— Elbocsátás a honvédség köteléké
ből. A honvédelmi miniszter saját kérelmére 
elbocsátotta a honvédség kötelékéből F a- 
r a g ó Zsigmond brassói 24. gy. ezred- 
beli tartalékos hadnagyot.

— Ezredösszpontositás. A m. kir. 
honvédség 24. honvéd gyalog ezredének az 
őszi gyakorlatok előtti ezredösszpontositása 
julius hó 9-étől bezárólag 30-áig Erzsébet
városon fog megtartatni, hová az 1. 3. 4. 
zászlóalj vasúton, a 2. zászlóalj gyalog me
netben fog bevonulni.

— Zenevizsga. Krause Miksa zeneisko
lája szombaton este nyolcz órakor tartotta 
vizsgáját, melyen igen jó eredményt muta
tott fel.

— Perotti hangversenykörutja. Perotti 
Gyula, a budapesti operaház jeles tenoris
tája, Bartóky Matild, az operabáz tagja,' 
Szida Zsigmond operaénekes és Fodor Er
nő zongoraművész a jövő hónapban az er
délyi részekben hangversenyt tartanak s ez 
alkalommal valószínűleg Brassóba is elláto
gatnak, annál is inkább, mivel Romániába 
is átmennek.

— Harczszerü lövészet. Holnap f. hó 
28-án reggeli 4 órától délelőtti 10 óráig a 
Garcsin patak völgyében Hosszutalu mellett 
az i. honvédzászlóalj legénysége harczszerü 
lövészetet tart.

— A hosszufalusi állami polgári is
kola évi vizsgálatai most folytak le. Dr. Herr
mann Antal, a budapesti polgári tanárképző
intézet jeles tanára, ki jelen volt a IV. fiúosz
tály vizsgálatán és megszemlélte a rajz-és 
munkakiállitást, elismeréssel nyilatkozott 
a csángó fiuk értelmes és szabatos feleletei
ről és a rendes, csinos, Ízléses munkákról.

— Gábor Áron emlékezete. A »Rikán 
belöli >848—1849-iki honvédegylet« megag
gott bajnokai az elesett hős székely bajtárs, 
Gábor Áron emlékére rendezni szokott ke- 
gyeletes gyászünnepélyt az idén nem julius 2- 
án, hanem kivételesen julius 3-án hétfőn dél
után 3 órakor fogják megtartani az ereszte- 
vényi temetőben.

— Biztosítási tárgyalás. A m. kir. 
75 gyalog dandár csapatai részére 1899 évi 
julius 9-től julius 31-ig szükséges termény 
és anyagjárandó sági czikkek biztosítási tár
gyalása folyó hó 30-án Tordán a városházá
nál, a 76-ig honvéd gyalog dandár részére 
szükséges hason czikkek ugyan azon időre 
Erzsébetvároson a városházánál szintén ju
nius 30-án fog megtartatni. Az 1899 évi 
őszi hadgyakorlatok alatt a 38. honvéd gya
log hadosztály csapatai részére augusztus 
hó 29-étől—szeptember hó 12-éig szükséges 
termény és.anyag járandósági czikkek pe
dig jövő hó 11-én Segesvárt a városházánál 
fognak biztosíttatni. A részletes feltételek 
í««t« » ta. kir. honvéd gyalog ezred

kezelöbizottsága irodájában (:honvédlaktanya 
I emelet 107 ajtó:) naponta a hivatalos 
órák alatt az érdeklődök által megtekint
hető, hol minden más tekintetben is erre 
vonatkozólag a kellő felvilágosítás készséggel 
megadatik.

— Öngyilkosság. Tegnap délelőtt egy 
Schmidt nevezetű harisnyaszövő segéd, gaz
dájának Herter Jánosnak Hosszú utczaí 
kertjében felakasztotta magát. Pár héttel ez
előtt ugyancsak Herter Jánosnak egy másik 
segédje lett ilymódon öngyilkossá. Érdekes a 
dologban az, hogy mindkét öngyilkos egy 
és ugyanazon a helyen vetett véget életé
nek s mind a kettőt ugyanaz a kis fiú ta
lálta meg.

— FŐispáni beiktatás. Udvarhelyme
gye uj főispánjának H o 1 1 a k y Arthur- 
nak ünnepélyes beiktatása julius hó 6-án d. 
e. 10 órakor lesz a vármegyeház dísztermé
ben tartandó törvényhatósági rendkívüli köz
gyűlésen.

— Petőfi halálának évfordulója. Julius 
31-én lesz Petőfi halálának félszázados évfor
dulója. A Petőfi iránt érzett kegyelet jeléül 
e napon az ország különböző vidékén ün
nepélyeket rendeznek. A segesvári polgár
ság is erősen készül e nap megünneplésére. 
Az ünnepélyt az ottani Petőfi szobornál ren
dezik s ez alkalomból számos képviselő és 
a Petőfi társaság több tagja is szándékozik 
leutazni Segesvárra.

— Az uj népszámlálás. A ma érkezett 
fővárosi lapok közük azon hírt, hogy ez évi 
deczember hó 31-én megejtendő általános 
népszámlálás előmunkálatai a belügyminisz
tériumban már befejeződtek. A szükséges 
nyomtatványok szétküldését legközelebb meg
kezdik. A „Pesti Napló“ mai száma ellen
ben erre vonatkozólag a következő czátola- 
tot hozza: „Ez a hir teljesen alaptalan. A 
népszámlálás ugyanis nem ez évi deczember 
31-ikén lesz. Az egész dolog nem tartozik 
a belügyminisztériumra, hanem az Országos 
Központi Statisztikai Hivatalra. Az előmun
kálatok a Statisztikai Hivatalban — mint 
értesülünk-még meg sem kezdődtek, nyom
tatványok szétküldéséről tehát szó sem lehet.“

— Adófizetés a posta utján. Egy 
postai szaklap jelentése szerint a kereske
delemügyi minisztérium elkészítette a p o s- 
t a utján való adófizetés 
keresztülvitelének tervezetét.

— Magyar találmány a berlini csá
szári udvari operában. Mint Berlinből biztos 
forrásból értesülünk nagy kitüntetés ért egy 
magyar feltalálót, ki találmányával hivatva 
van a modern technika egy oly vívmányá
val boldogítani az egész emberiséget, mely 
hygienikus szempontokból főleg nagyfontos
sággal fog bírni. Ugyanis Kugler Mihály mér
nök máv. felügyelő egy oly apparátust ta
lált ki, melylyel a legnagyobb biztossággal 
fűteni, hűteni és szellőztetni egyaránt lehet 
bármily négy helyiséget. Hogy a modern 
követelményeknek minden szempontból 
mennyire felelhet meg, tán semmi sem 
igazolhatja jobban mint ama reánk magya
rokra nézve minden esetre örvendetes tény, 
hogy Németországban a modern technika 
hazájában, midőn találmányát bemutatta s 
ez ügyben Berlinben időzött, azonnal meg
rendelést kapott, hogy találmányával a ber
lini császári udvari operát szerelje föl. Ér
dekes ezen találmányban az, hogy egy ház- 
nák a fűtése egy egész idényre kiszámítható
an sokkal kevesebbe kerül, mint az eddigi 
központi vagy gözfütő készülékkel könynyen 
szabályozható oly hőmérséküvé a minőre 
akarjuk. Ép így hűtőm le a szoba levegőjét

a legtikkasztóbb nyári hőségben oly fo - 
kuvá a mennyire az nekem jól esik. Viszont 
oly légáramot idézhetek elő a szobában a 
a szellőztetövel a minőt akarok. A berlini 
szakköröket nagy bámulatba ejtette ezen 
találmány s a feltaláló főleg a szakkörök ré
széről nagy ovatióknak volt részese. Mi 
örülünk, hogy egy magyar mérnöknek jutott 
ezen dicsőség s hogy oly magas helyről 
mint a berlini császári opera, lett felszólítva 
találmányának bemutatására s hogy ott al
kalmazása elrendeltetett csak azt igazolja, 
hogy igazán a modern technika legújabb vív
mányának tekinthető.

— Az aratómunkások és a hadgya
korlat. A gazdák és a gazdasági munkások 
sokat panaszkodtak azért, hogy a hadgya
korlatokra aratás idején is behívták a mun
kásokat s így ezek az aratási keresettől el
estek. Darányi Ignácz földmivelésügyi mi
niszter most értesítette a gazdasági egyesü
leteket, hogy ezután a póttartalékosokat, 
vagy a tartalékba tartozó mezei munkásokat 
az aratás idején nem fogják fegyvergyakor
latokra behívni, ha pedig a behívásra mégis 
elkerülhetetlenül szükség volna, a közös had
ügyminiszter rendelete szerint a mezei mun
kásoknak felmentés iránt való kérvényeit 
mindannyiszor kellő figyelembe fogják 
venni. Ez az intézkedés bizonyára nagy 
örömet fog kelteni a gazdák és a munká
sok körében egyaránt.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899, junius hó 21-én. E kimutatásból 
vettük át az alábbiakat: Brassóvár- 
megye. Rühkór : Földvár 1 u. Sertés- 
orbáncz : Prázsmár 1 u. Sertésvész: Brassó 
1 udvar, Csernátfalu 1 udvar, Földvár 1 u., 
Hosszufalu 1 u., Szent-Péter 1 u., Veresmart 
1 u., Vidombák 1 u., összesen 7 közs. F o- 
garas vármegye. Sertésvész: 
A.- és F.-Komána 1 udvar, Fogaras 1 udvar, 
Kercz 1 udvar, Ó-Hába 1 u., Vaád 1 u., 
Vledény 1 u., összesen 6 község. H ár o m- 
szék várm egye. Lépfene : Bitta 1 u. 
Veszettség : Hidvégh 1 u,, Szörcse 1 u., ösz- 
szesen 2 község 2 u. Rühkór : Peselnek 1 u, 
Sertésorbáncz : Kézdi-Vásárhely 1 u., össze
sen 1 község 1 udvar. Sertésvész : Árapatak 
I u., Bessenyő 1 u., Bodzaforduló 2 u., Hid
végh 1 u., Kis Borosnyó 1 u., Kőröspatak 7 
u., Középajta 6 u., Lüget 1 u., Miklósvár 1 
udvar, Nagy-Ajta I u., N.-Borosnyó 1 u., 
Papolcz 1 u., Szitabodza 1 u., Zágon I udv, 
összesen 14 község.

Egy tisztességes egyén 
iparos és más vevőkörrel jjrendel
kező szolid jó hírnevű 

régi üzletben 
jövedelmező utazói állást kap.

Ajánlatok „M. G.“ jeliige alatt 
kiadóhivatalunkba adandók be.
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Hirdetmény.
A brassói izraelita hitközség a belváros árvaház-uteza 31 

és 33 házszámok alatti telkein egy uj templom építését hatá
rozván el, ennek foganatosítása végett az elkészült tervek és elő
írón} zalok szerint írásbeli versenytárgyalás fog tartatni 1899. 
évi julius hó 10-én délután 3 órakor a hitközség irodahelyisé, 
géöen Kórház utcza 67 szám alatt a következő munkálatok- 
ieiett:
1. Föld- és kőmives munka előirányzat szerint 26245 frt 81 kr.
2. Kőfaragó munka n 981 írt 92 kr.
3. Ácsmunka 55 4259 frt 08 kr.
4. Asztalos munka 3455 frt 23 kr.
5. Lakatos muuka n 9412 frt 18 kr.
6. Bádogos munka n 3251 frt 41 kr.
7. Eődéliedő munka n 467 frt 14 kr.
8. üveges munka n ” _  

Összesen
796

48868
frt 14 kr.
frt 91 kr.

Ajánlatok elfogadtatnak úgy egyes mint az összes mun 
kákra együttesen.

A tervek és költségelőirányzatok egészen a versenytárgya
lás napjáig — a szombati napok kivételevei — naponta dél
utáni 3—5 óra közt a hitközségi irodában — Kórház utcza 67 
szám alatt — betekinthetők.

A zárt írásbeli továbbá 50 kros bélyeggel és a felajánlott 
építési összeg 5 százalékával mint bánatpénzzel felszerelt aján
latok legkésőbb a versenytárgyalás megkezdéséig Kupferstich 
Aláné hitközségi elnöknél benyújtandók.

Úgy a követek építési összeg mint a nelaláni árleengedés 
számokban és betűkben pontosan kiírandó, végül köteles aján
lattevő kijelenteni, hogy a terveket, előirányzatokat es feltételi 
pontokat, szerződési pontozatokat ismeri és magat azoknak fel
tétlenül aláveti.

Brassó, 1899. évi junius hó 20-án.
A brassói izraelita hitközség elöljárósága

Kupferstich Mano

1058—899. szám eln.
Arlejtési hirdetmény

A brassói királyi törvényszék mellett felállítandó esküdt 
bíróság elhelyezése czéljából a kir. törvényszék büntető osztálya 
emeleti részének szükségessé vált átalakítási és helyreállítási 
munkálata nak az előméreti költségvetés szerint 849 forint 12 
krra előirányzott költség keretén belül leendő biztosítása tekia- 
téből 1899. évi julius hó 28-án délelőtt 9 órakor a brassói kir. 
törvényszék polgári tanács termében Írásbeli zárt ajánlatokkal 
egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

A miről vállalkozni óhajtók ázon figyelmeztetéssel értesit- 
tetnek, hogy az árlejtesi feltételek a kir. törvényszék elnöki ki
adóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alinden ajánlattevő a szóbeli árlejtés előtt a kikiáltási ár 
5 százalékát bánatpénzül letenni s illetve írásbeli zárt ajánlatá
hoz csatolni köteles, és hogy Írásbeli ajánlatok csak a szóbeli 
árlejtés megkezdéséig fogadtatnak el.

Brassó, 1899. évi junius hó 19-én.
A kir. törvényszék elnöke:

Ponori Sándor.

Csak 3 forint.
A legszebb és legczélszerübb 

ünnepi ajándék 
(Emlék az elhunytakról)

Sz. 625. 1899. tkvi.
Póthirdetmény,

A nagysinki kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré, teszi miszerint a Vulkán Vaszi kálbori lakos végre- 
hajtatónak Púra Vaszi és Púra Vasziné kálbori lakos végre
hajtást szenvedők elleni 67 irt 20 kr. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében 184,899 sz. a. kibocsátatott árverési hirdetményben a 
kálbori 150 sz. tjkvben Aj- 2—15. 17—47 és 49-54 rend szám 
alatti ingatlanokra 311 frt kikiáltási árban Kálbor község há
zához az 1899. évi julius hó 10 ik napjának délelőtt 10 órájára 
kitűzött árverés az 1881: LX. t. ez. 168 § a alapján özv. Be
nedek Gyuiané és társai végrehajtató érdekében is 150 frt tő
kekövetelése s járulékai kielégítése végett megtartatni fog.

Nagy-iáink 1899. évi márczius 22-én. A nagysinki kir. jbiró- 
ság miut tkkvi hatóság.

Dr. Száva, 
kir. alblró.

c

Alapítva 1879 ben.

A szépség
emelésére, tökéletesítésére és iéntartására legkitűnőbb 
teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes ké

szítmény a

Arczképek életnagságban
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap, Ahű^son 
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlen marad. P J

dókul szánt megrendelések előbb küldendők D , _

jutalomdijazott műterme
Bécs, II. Praterstrasse 61. 190(1—10)

Még minden résztvett aratógépversenyen, ép úgy 1898 
julius hó 11 én Hódniezö-Vásárhelyen is a két első díjjal. 
arany érmekkel lett kitüntetve.

a világ legrégibb arató- és fukaszálógépgyára Chicagóban 

Magyarországi kizárólagos vezérképviselősége :

BUDAPESTEN MÜLLER és WEISZ VI., Gyár-utűza 66. 
Ajánlják I a legmegbízhatóbb MC CORMICK „HUNGÁRIA“ 

kévekötő aratógépet, a legtökéletesebb mC CORMICK „DAISY“ 
marokrakó aratógepet és a legújabb s legjobb MC CORmICK

Számos kitüntetés és elismerő levél igazolja.

sí

M)

s c 
cß 

■cö

„NEW 4.“ fükaszálógépet.

»CM

Mc. Cormick gyártmányú gépek bámulatos tökéletességét.
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Gépeink>agy számban, a gazdák teljes megelégedésére 
az ország minden részén működésben vannak,
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Hatása meglepő.
Pár nap alatt szüntet szeplőt, uiájíoltot pörse- 

nést pattanást, bőraktat (mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a rauezokat es himlöhelyeket, 
még koros egyéneknek is üde, bájos arezszint köl
csönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 
arezon levő ránezokat másságé által tüntetik el. Erre 
kiválóan alkalmas a Margit-Uréme. Ha az arezot 
naponként Margit-Crémmel massirozzuk, nemcsak a 
szeplők, majfollok és egyéb arcztisztátlanságok tűn
tek el, hanem a ránezok himlőhelyek és egyéb rend
ellenességek, melyeket öregség, gondok, betegség 
stb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Nagy tégely 1 forint 

kicsi 50 kr.
Margit hölgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr.
Margit fogpep (Zahnpasta) 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti 

színét adja vissza 1 írt.
Hajszökitő bármily hajat aranyszökére fest 50 

kr. és 1 frt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nő

vesztő 35 és 50 kr.
Világosván Bohus bajuszpedrő délezeg, szép 

bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
földes kelemen

Arad, Deák Ferencz-u. 12.
Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus különlegességek 

kötszerek, töltette czikkek raktára.
Telefon 111 szám

Főraktár Brassón : Klein V., Steiner T., Kelemen Fer„ 
Kugler Ed. gyógyszertárakban.

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelmények bérmentve küldetnek.
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Hirdetéseket felvesd

a kiadáhiuaiaJ


